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Gode søkjartal, mest vestlendingar  

- Det var 53 søkjarar til niande kullet med nynorskpraktikantar, og det er på høgde 

med dei tala vi hadde til fyrste og tredje kullet i 2004 og 2005. Vi kunne godt ha 

tilsett to kull denne gongen, men håpar mange søkj er på nytt 15.oktober, seier Magni  

Øvrebotten.   

 

Niande kullet med nynorskpraktikantar frå 25.08.2008 til 28.02.2009. Frå venstre : Steinarr Sommerset (1983), frå 

Vanylven, Magnus Stokka (1985), frå Suldal, Ann -Iren Finstad (1980), frå Gloppen, Erling Kor snes (1984), frå Haram og 

Samina Bruket (1985), frå Bryne.  

 

To frå Rogaland, to frå Møre og Romsdal og ein frå Sogn og Fjordane, tre menn og to kvinner, 

kom inn på det niande kullet. Av dei 53 søkjarane var det berre fire som ikkje hadde opphavleg 

adresse i eitt av dei fire fylka på Vestlandet. ð Dette avspeglar nok mykje stoda for nynorsken, 

men vi kjem framleis til å leite med lys og lykter etter nynorskbrukarar frå resten av landet, som 

kan eigne seg som journalistar. Men når vi tilset må vi ta utgangspu nkt i den søkjarbunken vi har 

og tilsette dei vi trur eignar seg best, seier Øvrebotten.  Dette er i korte trekk bakgrunnen til 

niande kullet :  

 

Samina Bruket:  For fyrste gong har vi med på laget ein nynorsk -

praktikant med anna enn norske røter. Rogalendi ngen Samina Bruket har 

mor frå Stord og far frå Pakistan, der ho budde som lita. ð Eg snakkar 

diverre ikkje morsmålet til far min flytande, men eg skjønar det og føler at eg 

har ein fot i kvar av dei to kulturane mine. Mor mi var målkvinne, så eg har 

alltid hatt nynorsk i skulen, seier Samina Bruket. Ho er  ferdig med BA -grad 

i historie ved Universitetet i Stavanger, har elles studert sosialantropologi 

og arbeidd i barnehage.  

Ann-Iren Finstad;  Har ein Mastergrad  i kultur - og samfunnsvitskap med spesialiseri ng i 

medievitskap frå Universitetet i Bergen. Ho skreiv Masteroppgåve om  lanseringsjournalistikk og 

BA-oppgåve om "Nynorsk i NRK". Deskmedarbeidar på biletdesken til TV 2 nyhenda i Bergen, 

der ho driv med research, publiserer saker på TV 2.no og tek hand om biletarkivet.  

Erling Korsnes : Nett teke BA -grad ved NTNU i Trondheim, med fyrstefordjuping i medievitskap 

og andrefordjuping i statsvitskap. Ha n ha r arbeidd i studentradioen dei to siste åra, som 

nyhendelesar, reporter og programleiar. Sommarjobb i NRK  Trøndelag. 
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Steinarr Sommerset : Ferdig med BA -grad i musikkteknologi og medieproduksjon ved NTNU i 

Trondheim. Han har vore journalist for studentavisa óUnder dusken ó og essayist for lokalavisa 

Synste Møre, og manusforfattar og produsent på tre kortfilmar.   

Magnus Stokka:  Har fullført BA -grad i journalistikk denne våren. Avisutdanning frå Gimlekollen 

og studert statsvitskap ved Universitetet i Oslo. Han er tilkallingsvikar i Vårt Land og har arbeidd i 

Suldalsposten. Har og vore  informasjonskonsulent for måll aga på Agder.        

 

Ei veke att som nynorskpraktikantar  

 

Frå venstre: Marit Holmquist Fenne har praksis i "Sånn er livet" i NRK P2  og Olav Arne Nedrelid, i NRK Møre og Romsdal . 

Eivor Brandseth er sjukmeld, men skal ha praksis i NRK Sogn og Fjordane, når  ho er frisk att . Roger Bruland er i NRK 

Utanriks  og Elin Thingvoll Berge i www.nrknyheter.no .  

Åttande kullet har hatt ekstern praksis frå 5.mai til 30 juni, og held no fram som sommarvikarar/  

tilkallingsvikarar el ler vikarar der dei har vore. Her er oppsummeringa av halvåret frå fire av dei :   

Marit Holmquist Fenne:  - Frie tßyler og trygge rammer i óS¬nn er livetó. Eg har likt meg svÞrt 

godt her og er difor veldig glad for å kunne halde fram som sommarvikar i heile  juli. Redaksjonen har 

eit ope og inkluderande miljø, det er lett å be om hjelp til både faglege og praktiske ting. Som 

journalist er det nesten ikkje grenser for kva du kan jobbe med: det er format og vinkling meir enn 

tema som avgjer. Samstundes som eg likar meg godt her, er eg veldig glad for å ha erfaringane frå 

Førde med meg. Der fekk eg og prøve meg på mykje forskjellig: både ulike format og plattform er og 

det gjer at eg føler eg kan driste meg rundt til andre plassar her på huset på Marienlyst.  Dess utan  

arbeider redaksjonen i Førde på ein anna måte enn her, og det er fint å vite og vere budd på ulike 

arbeidsformer. 

Elin Thingvoll Berge :  - Eg kan nesten ikkje tru at tida som nynorskpraktikant er over. Det siste 

halvåret har gått unna i rekordfart og  eg har lært meg utruleg mykje på kort tid. Takka vere god 

opplæring i Førde har eg glidd rett inn i arbeidet på multimediadesken på Marienlyst. Eg har fått 

mange utfordrande oppgåver og har jobba både som fleirmedial reporter, videojournalist og fotograf,  

i tillegg til å ha ansvar for  framsida til nrknyheter.no. No har eg takka ja til sommarjobb og eit halvt 

års vikariat vidare her. 

Olav Arne Nedrelid  : - Når eg tenkjer tilbake på tida på Nynorsk mediesenter, er det første som 

slår meg at den har gått forb ausande fort. Det andre som har slår meg er at læringskurva har vore 

høg. Samtidig har eg fått eit heilt anna syn på språket. Det tok lang tid før eg greidde å legge av meg 

det akademiske språket eg hadde tileigna meg gjennom utdanning. At frasene som skul le lesast var 

http://www.nrknyheter.no/
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ein ting, men det eg seier skal også forståast. Det har vore svært givande å få ta del i opplæringa. Du 

har fått oppgåver og du har vore nøydt til å ta ansvar. På den måten lærer ein raskt og effektivt. Eg er 

svært glad for dette halvåret. 

Roger Sevrin Bruland  : - Halve jobben som praktikant i utanriks, er å bli kjend. Først og fremst bli 

kjend med folket du skal arbeide saman med, så kjend med rutin ane og så omsider kjend med verda. 

Eg har hatt ein glimrande fadder i Øystein Heggen, som har gitt meg reelle arbeidsoppgåver, som eg 

trur det er få andre praktikantar forunt. Mellom anna som vakthavande på utanriks. Eller ujour, som 

det heiter på fagspråket. Denne jobben går ut på å samordne produksjonen frå korrespondentane i 

utlandet og utanriksr eportarane med behovet til vaktsjefane i Dagsnytt og i Dagsrevyen. Dette minner 

mykje om jobben som vakthavande offiser i Kosovo. Tilbod og etterspørsel må avpassast, samstundes, 

som  eg m¬ skjerme ófolka mineó mot stressa vaktsjefar. Eg har stor tru p¬ at eg kan gjere ein god 

jobb som ujour, så lenge eg får nok trening i det. Men eg er særs audmjuk i forhold til den ne 

oppgåva ! 

Når det gjeld nyheitsproduksjon, har eg laga saker på alle tre plattformene. Dette gjer det mogeleg å 

fortelje alle slags historie r. For der ei plattform ikkje strekk til, opnar ei anna opp for at historia kan bli 

fortalt. Dette har ofte med tilfang av råmateriale å gjere. Fjernsyn og radio treng råstoff, og då lever 

ein på nåden til  kva byråa tilby r.  Internett på den andre sida, o pnar opp for å kunne fortelje alle 

historiene ein har lyst til.  

Gunnar Myklebust , sjef for NRK Utanriks , får representere dei som har hatt praktikantar frå 

åttande kullet : 

- Også i år har utanriks i NRK hatt stor glede av praktikanten frå Nynorsk mediesenter. I nesten to 

månader har Roger Sevrin Bruland gått her saman med oss og arbeidd tilnærma som redaksjonens 

faste medarbeidarar. Han har produsert innslag både i Dagsnytt og Dagsrevyen og publisert 

nettartiklar. Og overraska nok dei fleste fordi han var så raskt produksjonsdyktig i alle mediene. Han 

var på radiolufta alt første arbeidsdagen. Det fortel oss at det var ein godt budd og svært motivert 

praktikant. Han har vist at han har gode kunnskapar og evne til å lære fort og tilpasse seg raskt ð m.a. 

å holde deadline når han har fått eit oppdrag.  

 

Nye faglærarar  

Vaktsjef Olga Wergeland og fotograf Steinar 

Lote vert vikarar for faglærar Randi Indrebø i 

haust. Ho har foreldrepermisjon. Det er to 

røynde medarbeidarar i NRK Sogn og 

Fjordane som skal dele på v ikariatet. Olga 

vert med frå starten med kull ni, medan 

Steinar kjem inn dei veke ne dei skal lære om 

fotografering. Geirmund Henjum er den 

andre faglæraren, i heil stilling . 

Olga Wergeland (1965) har vore journalist i NRK Sogn og Fjordane sidan 1991, då ho  var ferdig 

med journalistutdanninga ved Høgskulen i Volda. Steinar Lote (1958) har vore tilsett i NRK sidan 

1979, då han byrja på utdanninga som programingeniør. Han har arbeidd ti år i NRK i Oslo, 

elles i NRK i Førde.  
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KURSVERKSEMDA 

Denne våren har vi hat t totalt sju kurs, f ire i medietrening, to beredskapskurs og eitt  i 

skriving for Internett. Det er mest offentlege verksemder som har hyra oss til kurs i år, 

som NAV, Fiskeridirektoratet, Fylkesmenn og fleire kommunar. Det er sameleis til 

hausten, som star tar med medietrening for NAV , BKK og LO Stat og nettkurs hjå 

Fylkesmannen i Hordaland.   

 

Kurs i skriving for Internett med tilsette i Norddal kommune 8.mai.  

Det er halde berre to kurs etter førre statusrapport i mars, i Valldal og Bergen :  

Elleve tilsett e i Norddal kommune på Sunnmøre fornya heile fyrstesida til kommunen den dagen 

dei lær de seg meir om skriving for Internett .  Personalrådgjevar Per Ove Nydal  oppsummerte 

kurset i tre punkt:  

1. Det har teke bort terskelen for å legge ut på nettet og vist os s kor lett dette er.  

2. Det har gjeve oss råmer og reglar for å gjere informasjonen vi legg ut meir tilgjengeleg for 

lesaren.  

3. Det har vist oss kor viktig Internett er som informasjonskanal og kor viktig det er å ha 

oppdaterte sider.  

- Vi har fått eit  verktøy som vi kan og bør bruke. Gjennom dagen har vi fått masse nyttige tips og den 

han vore til inspirasjon for oss alle,  skriv Nydal.                                                                                     

Det var Magni Øvrebotten som hadde  kurset i Valldal.   

Medietrening med Fiskeridirektoratet  

- Det beste medietreningskurset eg har vore på.  Det var tilbakemeldinga frå ein av dei mest røynde 

deltakarane på kurset vi hadde i Fiskeridirektoratet i Bergen 17.april. Kommunikasjonssjef Olav 

Lekve skriv at alle melde at kurset var nyttig og lærerikt, og svarte til forventningane. - Ein av 

deltakarane ynskte seg meir tilbakemelding i sjølve intervjusituasjonen, i trua på at det kunne 

rydde av vegen uheldig mimikk, osv. Tilbakemeldingane elles er a t det var relevant, gode 

tilbakemeldingar frå kursansvarlege, lærerikt, avmystifiserande og profesjonelt opplegg. Det var 

åtte deltakarar på kurset, og kurshaldarar var Merete Husmo Høidal og Magni Øvrebotten.  

 


